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AD-SOYAD: OGRENCI NO: iMZA:

Kurt Godel 'e ait "eksiklik (incompleteness)" teoremini agiklayiniz. (En fazla 2 ciimle) (15p)

"Baz1 matematiksel problemler vardir ki, bunlar: ¢cézen bir algoritma gelistirilemez"

Merkezi Islem Birimi (Central Processing Unit - CPU) hangi bilesenlerden olusur ? Her bir bilesenin yerine
getirdigi gorevi birer ciimle ile aciklayiniz. (15p)

Aritmetik/Lojik Birim: Veri {izerinde toplama, ¢ikarma, vs gibi islemleri icra eden bilesendir.

Kontrol Birimi: islemcinin faaliyetlerini koordine eden bilesendir.

Kaydedici (Register) Birimi: Islemci icerisinde gecici olarak veri saklanmasini saglayan bilegsendir.

Bilgisayar tarihinde, bir bilgisayara farkli programlari kogabilme esnekligini kazandiran baglica gelisme
hangisidir ? (En fazla 2 ciimle) (15p)

"Bellekte Saklanabilir Program" (Stored-Program Concept) fikrinin ortaya atilisi.

RISC and CISC islemci mimarilerini birer ciimle ile agiklayiniz. Bu mimarilerden hangisi bir bilgisayarin ézde
yerine getirebilecegi farkli islem sayisin1 arttirir ? (15p)

RISC: Az sayida makine emrine sahip islemci mimarisidir.
CISC: Fazla sayida makine emrine sahip islemci mimarisidir. (Programlamada kolayhk saglar)

Bu mimarilerden hig biri digerine kiyasla bir bilgisayarin é6zde yerine getirebilecegi farkl islem sayisim arttirmaz.

5.

Bir bilgisayarin A4-B1 adreslerine sahip bellek hiicrelerinin igerigi Tablo 1 'de verildigi gibidir. Bu bilgisayarin
Tablo 3 'te anlamlan agiklanan emir takimimna sahip bir islemcisi oldugu varsayilmaktadir. islemcinin Program
Sayac1 (Program Counter) kaydedicisinin baglangicta A4 igerigine sahip oldugunu varsayarak asagidaki sorulari
cevaplayimiz (Makine dilindeki her bir emir 16 bit uzunlugundadir). (25p)

Adres fcerik
A4 20
A5 00
A6 21
A7 03
A8 22
A9 01
AA B1
AB BO
AC 50
AD 02
AE BO
AF AA
BO Co
B1 00

Tablo 1. Makine dilinde yazilmis 6rnek bir program

a) AA adresli bellek hiicresindeki emir ilk kogulduktan sonra 0 numarah kaydedici igerigi ne olur ? 01

b) AA adresli bellek hiicresindeki emir ikinci defa kosulduktan sonra 0 numaral kaydedici igerigi ne olur ? 02

) Program sonlanana kadar AA adresli bellek hiicresindeki emir toplam kag defa kogulur ? 4



Bir bilgisayarin 00-05 adreslerine sahip bellek hiicrelerinin icerigi Tablo 2 'de verildigi gibidir. Bu bilgisayarin
Tablo 3 'te anlamlan agiklanan emir takimima sahip bir islemcisi oldugu varsayillmaktadir. islemcinin Program
Sayac1 (Program Counter) kaydedicisinin baglangicta 00 icerigine sahip oldugu varsayildiginda programin ne
zaman sonlanacagini belirtiniz (Makine dilindeki her bir emir 16 bit uzunlugundadir). (15p)

Adres fcerik
00 25
01 BO
02 35
03 04
04 COo
05 00

Tablo 2. Makine dilinde yazilmis 6rnek bir program

Program hic bir zaman sonlanmaz. (Sonsuz adet emir kostuktan sonra sonlanir)

Op-code

Operand

Aciklama

RXY

XY adresli bellek hiicresinin icerigini R
numarali kaydediciye yiikle

RXY

XY bit paternini R numarali kaydediciye
yiikle

RXY

R numaral kaydedicinin igerigini XY
adresli bellek hiicresine yiikle

ORS

R numaral kaydedicinin igerigini, S
numarali kaydediciye yiikle

RST

S ve T numaral kaydedici iceriklerini topla
ve sonucu R numarali kaydedicide sakla
(ikiye tiimlemeli gosterim)

RST

S ve T numaral kaydedici iceriklerini topla
ve sonucu R numarali kaydedicide sakla
(kayan noktali gésterim)

RST

S ve T numaral kaydedici iceriklerine OR
islemini uygula ve sonucu R numarali
kaydedicide sakla

RST

S ve T numaral kaydedici igeriklerine AND
islemini uygula ve sonucu R numarali
kaydedicide sakla

RST

S ve T numarali kaydedici iceriklerine XOR
islemini uygula ve sonucu R numarali
kaydedicide sakla

ROX

R numarah kaydedici igerigini X basamak
saga kaydir (ROTATE) ve her kaydirmadan
sonra en anlamsiz biti en anlamli pozisyona
yiikle

RXY

R numarali kaydedici igerigi ile 0 numarali
kaydedici igerigi ayn ise XY bellek

adresinde bulunan emre atla (JUMP). Aksi
taktirde normal program akisi ile devam et.

000

Programi sonlandir (HALT)

Tablo 3. Ornek emir takimi




